长春网红打卡地:

重庆路商圈竞"潮"味



改造后的重庆胡同古色古香 本组图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

说到网红打卡地,许多人想到的 是成都太古里、北京三里屯、上海新 天地这些刷爆社交媒体的外地网红 街区,其实,咱长春也有一条久负盛 名的商业街,那就是重庆路。

阳春四月,漫步于重庆路,传统老味道的烧鸡、炒粉、豆腐串、糕点铺前排起长队——作为老长春的地道美食,这里成了四方游客拍照打卡的网红地;而另一边,古色古香的老建筑也吸引了无数人打卡拍照。传统老街与现代商业如何碰撞出火花?重庆路熙熙攘攘的人群,给出了最好的答案。

一街之上吃遍长春传统老味道

最近,重庆路商圈又火了,在"逛吃长春"的短视频指南中,这里是长春传统老味道的集中打卡地。吃着外酥里嫩的油炸糕,买只刚出锅的烧鸡,尝尝独特味道的炒粉,漫步老街,真切地感受到诗中"偷得浮生半日闲"的雅致。

"还是小时候的味道,就喜欢这里的糕点,还要带给家里人尝尝!"4月17日,来自通化的"90后"女孩王诗婷,在重庆路一家老糕点铺一口气买了十几种点心后,满意地踏上归程。曾在长春上大学、而后南下广东工作,时隔多年再次回到长春,她的

第一站打卡地就是重庆路,在这里她一下回到了校园时光,看到了老街的新变化,也吃到了久违的美食。

和王诗婷一样,家住长春高新区的赵强和女朋友逛到晚上7点40分,尽管4月的长春夜凉微寒,但他们热情不减,兴致盎然。"全是好吃的,从豆腐串、水饺,到锅包肉、烧鸡、灌汤包……"赵强一口气说出了遍布重庆路街巷的各种美食,他说每次来重庆路都有一种满足感,尤其是升级改造后,增加了传统牌坊,有了历史的厚重感,又有新潮的商业美食

古色古香的老街带来潮流生活

相比传统盒子型商业,开放式街区不仅仅是一个购物场所,更是一个新兴的游逛体验打卡地。用开放的建筑形态,改变了人们以往在"封闭"空间购物的习惯,赋予购物之外更多的休闲体验,为长春带来国际一线的潮流生活方式。

2022年,长春市南关区启动重 庆路商圈升级改造,其中重庆胡同全 新改造成为一条商业步行街。该步 行街设置六大牌坊,寓意长春六大老 城门,其中西端为步行街主人口,采 用双柱重檐牌坊,中间各主要路口采 用双柱单檐牌坊,形成主次秩序感。

风情独特的建筑,是一方水土



重庆路路口



市民排队购买占心

无可替代的人文创造,是它特有的历史生活的纪念碑。改造后的重庆胡同选择坡屋顶、灰墙、青砖等元素,塑造了现代与传统并重,时尚与文化并举的氛围,实现了现代与传统的相互碰撞。

"现在的市民、游客更看重文化 内涵和场景体验,复古型、打卡型商 圈消费增多。"对老街文化颇感兴趣 的市民李成宇告诉记者,将传统老街 的资源,融入更多的传统文化色彩, 这为重庆路的人气旺盛注入了新元 素和亮点。

作为本土年轻一代,"00后"的 张若熙说,她喜欢重庆路的古色古香,还有独具魅力的大型雕塑,就像 文艺电影的镜头,浪漫与烟火气并存,非常适合拍照打卡,她每次在重 庆路的自拍都在网上引发热烈点赞。

商家创新玩法留住线上"流量"

随着春天的到来以及短视频的 火热,重庆路的打卡拍照"流量",吸 引省内外大批游客慕名而来。作为 商家如何留住线上"流量",实现更好 发展?

"我们也在用心思、想办法,比如今年春天,我们就推出了汉服的旅拍服务……"在重庆路商圈经营婚纱拍摄的陈睿说,他希望提供特色和差异化的产品,以此吸引不同年龄段的人群。尤其是利用优秀传统文化进行创新,对产品进行创造性转化、创新性发展,以此提供更好的产品和服务。

有此想法的不仅是陈睿,经营小吃生意的郭女士将自家的奶茶印上"你好,长春"的字样,借助抖音、小红书等社交媒体分享、宣传,大幅提升了销量,也扩大了城市知名度。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

蒲烟项目04工区1号水稳试验段 顺利完成摊铺



压路机完成摊铺 吉高集团供图

近日,大蒲柴河至烟筒 山高速公路项目04工区1号 水稳试验段顺利完成摊铺, 吹响了该项目2023年路面 施工的冲锋号角。

本次摊铺试验段里程为217公里+880米至218公里+180米左幅段落,全长300米,宽11.85米,厚度18厘米。作为大蒲柴河至烟筒山高速公路项目2023年路面施工的首开工点,04工区项目部多举措确保试验段顺利开工:一是积极加强与路基施工工区沟通协调,配合做好路基交付工作,顺利取得施工作

业面;二是超前筹划,合理组织设备、材料、人员进场,为施工顺利展开提供资源保障;三是对试验、测量、设备操作等相关人员开展专题培训和技术交底,严控施工质量关,确保水稳铺设高效优质、一次成型。

04工区相关负责人表示,下一步,该工区将抢抓有效施工时间,加强施工组织,配齐配优施工资源,保证施工质量和施工进度,不断掀起施工建设新高潮,实现年度通车目标。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

珲春法院建融智法律解纷中心 为跨境电商发展保驾护航

近日, 珲春市人民法院 在珲春东北亚跨境电商产 业园挂牌建立了"融智法律 解纷中心",解纷中心以司 法服务专业化、纠纷化解多 元化、矛盾争议解决便利化 为特点,为跨境电商企业和 个人提供在线咨询、指导调 解、巡回审判、法治宣传、协 调联络等法律服务,着力化 解国际物流纠纷、仓储纠 纷、跨境电商贸易纠纷、商 标权侵权、跨境电商平台商 品卖家侵权等频发问题,旨 在充分发挥审判职能作用, 推进跨境电商领域纠纷的 多元化解,为优化吉林法治 营商环境、融入"一带一路" 建设提供优质法律服务和 保障。

据了解,为防范化解经 营风险,实现矛盾纠纷源头

治理, 珲春法院与跨境电商 及市场监督管理局建立了 风险预警机制,针对重复侵 权、恶意侵权、批量侵权及 不诚信的经营户,向市场监 督管理局一键发送涉诉市 场主体名单及裁判文书, 同时全覆盖式向市场主体 发布风险提示书,并扣除 侵权经营户的市场信用 分,从而倒逼商户规范、诚 信经营。同时,解纷中心 将充分利用智慧法院建设 成果,实现跨境电商纠纷 云端化解,即通过线上平台 委托调解员进行调解,调解 不成的可申请一键立案,实 现诉调对接的一站式解纷 场景,保证跨境电商产业园 内产生的纠纷不出园即可 云端解决

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春警方成功破获一起 盗窃工厂设备案

长春市公安局宽城区 分局牢固树立服务企业助 力经济发展理念,结合"打 侵财、防电诈、护民安"专 项行动,高效打击涉企犯 罪,为企业发展保驾护 航。近日,宽城区公安获 局奋进派出所成功破获一 起盗窃工厂设备案,抓获 犯罪嫌疑人1人。

4月15日9时许,奋进派出所接到辖区某食品厂报警称,工厂内价值8万元的制冷设备零部件被盗。接警后,民警立即赶到现场。通过现场勘查、走访调查、视频追踪,民警均未获取有价值线索,案件一度陷人僵局。

办案民警没有气馁,通 过细致研判,深入剖析嫌疑 人的作案时间、手段后,民 警判断嫌疑人很可能会再 次作案。民警随即在该食 品厂附近进行布控。

4月16日2时许,经连夜蹲守,一可疑男子进入民警视线。该男子翻墙进入食品厂,当其正准备再次实施盗窃时,被民警当场抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人王 某君如实交代了其连续三 天盗窃食品厂内生产设备 零部件的犯罪事实。目前 该人已被依法采取刑事强 制措施,案件正在进一步工 作中

城市晚报全媒体记者 吕闯